

本
期
导
读

A20
瑞士小伙获杭州
“最惬意工作”
A20
复旦 MBA 招生
面试点覆盖长三角

长三角

A21
苏州“定制旅游”悄然升温
A21
纪念王安石古庙损毁严重

本报长三角新闻中心主编 | 第 416 期 | 2014 年 6 月 9 日 星期一 责编:张智颖 视觉:戴佳嘉 编辑邮箱: xmcsj@xmwb.com.cn

靠海吃海 风生水起

——江苏大丰沿海开发印象

本报记者 薛慧卿

编者按

大丰,是上海域外面积最大的“飞地”,曾有 8 万上海知青在这里工作、生活。上海与大丰源远流长,本报多位资深记者近日相继踏上这块土地,用他们独特的视角记录下大丰的世事变迁、日新月异。本文是系列报道首篇。

喝海水?没错!

5月19日,在江苏丰海新能源淡化海水发展有限公司瓶装水灌装车间内,码垛机器人和装箱机器人正紧张作业,一箱箱瓶装水沿着输送带源源不断地“送”出来。大丰市1万吨非并网风电淡化海水示范项目首台生产线正式调试出水,这标志着利用风能淡化海水成为现实,在世界范围内属于技术首创。

喝海水吃盐菜

海水淡化产业是国家鼓励发展的战略性新兴产业。“大丰示范项目的战略意义在于由微电网技术构建的非并网风电——海水淡化集成系统,即在没有任何网电支撑的情况下,由1台2.5兆瓦的永磁直驱风电机组、3组储能蓄电池及1台柴油发电机为主形成微网供电系统,将风电与海水淡化相结合,是一次全新的探索和尝试。”大丰海淡项目经理许卫国介绍说,它特别适用于孤岛等缺水、缺电地区,可有效解决海岛、沙漠等偏远地区的能源

和淡水供应问题。“在全球能源及淡水资源双紧缺的情况下,这种技术集成具有十分重要的战略意义。”

“该项目现在每天进水量为2.4万吨,可出产5000吨饮用水,”江苏丰海新能源淡化海水发展有限公司中央控制室工作人员李泽波告诉记者。未来,由海水开发制成的碱性离子水、运动水、母婴水、化妆品等不同的功能水也将陆续投放市场;通过“吃干榨净”的办法,浓盐水综合利用正“风生水起”。

风能淡化海水,盐碱地里还能长出新鲜蔬菜。在大丰盐土大地现代农业科技园的设施大棚内,水果黄瓜、拇指西瓜、五彩番茄等农作物长势喜人。更神奇的,则是海水直接浇灌的耐盐蔬菜。“这是海菜,这是红苜蓿。这个像不像芦笋?它的俗称就叫海芦笋,是目前海水蔬菜家族里的‘当家花旦’。”随着工作人

员的讲解,记者摘下一小段绿油油的海芦笋,舔一下断面处——真的是咸的。基地生产的耐盐蔬菜主要供星级宾馆、大型超市等,更为广大农户在滩涂盐碱地种植耐盐蔬菜提供了全新技术支撑。

喝海水,吃耐盐菜,这只是大丰沿海开发的一个缩影。

产业依海而生

大丰由海而生、依海而立、因海而兴。在连接大丰城区至大丰港的通港大道旁,“接轨上海,开发沿海”的标语牌格外显眼;通港大道两侧,则分布着十多个不同主题的产业园,全力打造沿海开发的“升级版”。

这不,海洋生物产业正在大丰“生根发芽”。曾经的一片盐碱地上,占地10平方公里的盐城海洋生态产业园区如今已初具规模。

园区招商局副局长郁峰介绍说,随着全球最大的海藻制品企业青岛明月集团落户大丰,2010年8月开始建设的盐城海洋生态产业园区正实现对黑藻、绿藻、红藻、褐藻四大藻类的产业开发和利用,预计2016年产值可达百亿元。

大海还能带来些什么?在江苏海洋产业研究院的展示大厅中,陈列着各种各样的海洋产品,从干扰素、生物疫苗到小球藻、藻蓝蛋白,从螺旋藻、海苔到耐盐蔬菜、果蔬脆皮……即便是用于固定滩涂的大米草,经科研攻关可制成蛋盒、果托、墙面等各种天然制品,市场前景广阔。“海洋产业开发是个宝,”江苏海洋产业研究院负责人介绍说,研究院汇聚了全国各大院校在海洋领域的最新研究成果,旨在为沿海开发提供技术支撑,“争当沿海开发的主力军。” (下转 A20 版)

台商产业转型升级峰会南通举行

本报讯(记者 张智颖)由国台办指导,全国台企联和南通市人民政府主办的2014台商产业转型升级峰会日前在南通举行。本次峰会以“服务创新、拓展两岸产业合作新空间”为主题。

近年来,南通始终加强对台经济合作与交流,经贸合作成果显著,已成为中国大陆台商投资的密集区。南通将以此峰会召开为契机,进一步拓展两岸经贸合作领域。



收集梦想

日前,两只超大漂流瓶出现在南京新街口,吸引了众多市民在彩色纸上写下梦想投入其中。

这两只漂流瓶分别为5米和2米高,它们的主人将从收集到的梦想中选出100个梦想随小漂流瓶放入大海,让梦想起航。 万程鹏 摄影报道

交通违法将影响报考公务员申请贷款 江苏首推交通信用管理

本报讯(记者 梅璿迪)超速、闯红灯、遮挡号牌……别小看这些不起眼的交通违法行为,今后报考公务员、向银行贷款等都可能因此受限。近日,江苏省公安厅公布《江苏省机动车驾驶人文明交通信用管理办法(试行)》并向社会公开征求意见。据悉,对机动车驾驶人交通违法行为实施信用管理在国内尚属首次。

此次公布的《办法》从闯红灯、超速等常见交通违法行为,到酒驾、伪造号牌、被法院判处交通肇事罪等严重交通违法行为,几乎囊括了机动车驾驶人所有交通违法行为。根据交通违法行为的严重程度,分为一般、较重和严重失信行为。

“比如遮挡号牌、酒驾、逾期接受交通违法行为等交通违法行为,只要发生一次就可以算作一般失信。”江苏省公安厅相关人士告诉记者,

常见的闯红灯、违章停车、超速等,在一个年检周期内累计达到20次,也要计入一般失信行为。而酒驾、毒驾、遮挡号牌、无照驾驶,甚至交通肇事罪等交通违法行为则属于较重及严重失信行为。

对交通失信行为人,公安交警部门将负责记录他们的交通违法行为,文明办、教育、人力资源与社会保障、银行、保险公司等相关部门则将对他们实施相应惩戒,今后在报考公务员、事业性岗位,或向银行申请贷款等方面,均将不同程度受限。

不过江苏省公安厅相关人士同时表示,交通失信记录并非伴随终身,《办法》拟规定,交通失信记录最长有效期为5年,期满后系统将自动修复,期间交通失信行为人还可以通过参加文明交通志愿服务等活动等形式进行修复。



全天会议包价人民币398元/位(20人起),包括以下优惠:

- *会议室使用八小时
- *当日自助午餐
- *上下午各一次会议茶歇
- *免费提供一台电脑投影仪
- *免费无线网络
- *免费提供茶水、纸笔

备注:若购买以上会议包价,可以享受豪华房(10间以上)

特惠价人民币650元/晚

以上价格有效期至2014年9月20日



杭州市西湖大道19号 邮编:310009

电话:0571-87188888 传真:86-571-87188899